

# 2008, 这些大事影响你我

2008年是全面贯彻落实党的十七大战略部署的第一年,是实施“十一五”规划承上启下的一年。在新的一年里,我国将迎来改革开放30周年,还要举办北京奥运会。可以预见,2008年将大事不断,喜事连连。

## 两会召开选举新一届国家领导人

2008年的全国两会是五年一次的换届大会。在十一届全国人大一次会议和全国政协十一届一次会议上,将选举产生国家领导人,组成新一届政府。

党的十七大对我国经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和党的建设作出了全面部署,两会将对关系国计民生的重大改革事项进行讨论审议。这次两会是我国政治生活中的一件大事,将对未来5年乃至更长一段时间我国经济社会发展产生深远影响。

## 奥运圆梦神州

2008年8月8日,第二十九届奥林匹克运动会将在北京隆重开幕,这将是永载中华史册的日子。来自世界各地的运动员将在28个大项、302个小项的争夺中一决高下。北京残奥会将在随后于9月6日举行。

## 迎来改革开放30周年

2008年,我国将迎来改革开放30周年。1978年年底,具有重大历史意义的中共十一届三中全会在北京举行,拉开了改革开放新时期的序幕。

十一届三中全会作出的实行改革开放新决策,开始了中国从“以阶级斗争为纲”到以经济建设为中心,从僵化半僵化到全面改革,从封闭半封闭到对外开放的历史性转变。这次会议是中国进入社会主义事业发展新时期的标志。



2007年12月28日,国家主席胡锦涛在北京钓鱼台养源斋会见日本首相福田康夫。

新华社发(吴华摄)

新时期最鲜明的特点是改革开放。事实雄辩地证明,改革开放是决定当代中国的关键选择。只有改革开放才能发展中国、发展社会主义、发展马克思主义。

## 法律实施促进社会更加公正和谐

劳动合同法、企业所得税法、反垄断法、城乡规划法、就业促进法等一批重要法律将在2008年内实施。人们从这些法律的实施中更加清晰地看到中国经济社会发展的轨迹,聆听到社会进步的足音。

## 中国航天员将首次太空行走

神舟七号载人飞船将在2008年发射,届时中国航天员将首次出舱进行太空行走。

“神七”发射,将是中国载人航天工程中又一个里程碑。在“神五”“神六”飞行中,航天员的任务主要是舱内操作和生活的自我照料。从“神七”开始,航天员活动的主动性大于被动性,对航天员的

身体、技术和心理都提出了更高的要求。

目前,“神七”整船已进入综合测试阶段,包括杨利伟、费俊龙、聂海胜在内的我国第一批14名航天员,正在接受“神七”任务的选拔和训练。按照预定计划,用于发射“神七”的长征二号F火箭正全箭总装。

## 中国国家元首10年来将首次访问日本

2008年是《中日和平友好条约》缔结30周年。在2007年底日本首相福田康夫访华期间,中日双方取得一致,中国国家主席胡锦涛将于2008年春天樱花盛开的时候访问日本。这将是中国国家元首10年来首次访日。

## 更多财力物力改善民生

党的十七大在改善民生方面提出了明确的目标要求。2008年,国家将拿出更多的财力物力来改善人民生活。

医疗卫生体制改革关系到人民群众的切身利益。

2008年城乡医疗卫生体制改革将稳步实施,扩大城镇居民基本医疗保险试点,新型农村合作医疗制度基本实现全覆盖。国家将加大资金投入,支持建设覆盖城乡居民的公共卫生体系、医疗服务体系、医疗保障体系和药品供应保障体系四大体系,推动解决看病难、看病贵问题。

国家已决定,将提高对新型农村合作医疗和城镇居民基本医疗保险的财政补助水平,财政补助标准将从现行的40元提高到80元,其中中央财政补助标准从20元提高到40元。

2008年要在全国全面实施城乡免费义务教育,这是我国教育发展史上具有里程碑意义的大事情。完善住房保障体系,加快廉租住房建设,改进和规范加强经济适用房制度,将成为政府解决城市低收入家庭住房问题的有力举措。

“新华视点”记者 张旭东 杨维汉 张景勇

## 今年起加班费小幅增加

新华社上海1月1日电(记者 高路)今年元旦是全国休假办法修改后实施的第一个节假日。就劳动者广泛关注的节日加班费问题,劳动保障部门提醒用人单位和劳动者,今年起加班费计算基数将与往年不同。

上海市劳动和社会保障局专家说,由于我国《全国年节及纪念日放假办法》已进行了修改,每年的法定节假日从往年的10天增加到11天,因此,月制度工作天数也相应调整,不再是原来的20.92天,而是20.83天。这一调整改变了加班费计算基数,劳动者加班费会得到小幅增加。

专家同时表示,在实际操作中,各地落实新办法并调整

加班费计算基数的具体时间可能不尽相同,今后将会陆续实施。目前,包括上海、山东在内一些地方还没有发布新的工资支付办法或文件,因此仍暂以20.92天操作。

根据调整后的计算基数,劳动者在今年元旦加班,当天加班费的具体计算方法为:以劳动者正常出勤月工资2000元为例,则加班费基数为月工资的70%即1400元,除以20.83后,再乘以300%即法定节假日“三倍工资”,约为201.6元。

此外,劳动保障部门还发出提醒,在法定节假日加班的“三倍工资”和在公休日加班的“两倍工资”,用人单位必须按照规定发放,“补休”还是“补钱”也不得随意。

## 福建:小学不得开除或劝退学生

新华社福州1月1日电(记者 孟昭丽)福建省教育厅近日出台的《福建省小学学籍管理办法(试行)》规定,学校不得开除或劝退学生。

办法规定,学校对学生的处分不得张榜公布、不得召开学生大会宣布。学校应将处分决定通知学生本人及父母或其他法定监护人,并允许学生申辩。

学生可在接到处分决定书之日起5个工作日内向学校学生申诉处理委员会提出书面申诉。学生申诉处

理委员会对学生提出的申诉进行复查,并在15个工作日内作出复查结论并告知申诉人。学生对复查结论有异议的,可以向学校所在地的教育行政部门提出书面申诉。教育行政部门应当在30个工作日内对申诉给予处理并答复。

办法还规定,受处分的学生经过教育认识错误,确有改正表现并有明显进步者,学校应及时撤销处分,并报教育行政部门备案。处分撤销后,应及时从学生个人学籍档案中撤出。

## 苏州无锡“富可敌省”

一个城市(非直辖市,下同)地区年生产总值(GDP)超过3000亿元是个什么概念?直观来说,就是“富可敌省”。

按照2006年的数字,现在我国还有甘肃、贵州、海南、青海、西藏等5个省、自治区的GDP尚未超过3000亿元。

2007年,城市GDP“3000亿俱乐部”将大规模扩容。

2006年,有广州、深圳、苏州、杭州、无锡、青岛等6个城市进入这一“俱乐部”。而根据已公布的去年前三季度数据计算,2007年将有佛山、宁波、南京、成都、东莞、武汉、大连等7个城市进入这一行列。

新加入的7个城市,除宁波和成都之外,都保持了14%以上的年均增长速度。即使是相对较低的宁波和成都,年均增长也在13.5%以上。

2006年,6个俱乐部成员无一例外都是经济总量排在全国前列的省份。“龙头老大”广东两个,“榜眼”山东一个,“探花”江苏两个,然后是浙江一个。而2007年又新增加了辽宁、湖北、四川。

如果换个角度分析就会发现,在13个俱乐部成员中,有9个是副省级城市。苏州、无锡、佛山、东莞是以地级市加入这一行列的。

据《新快报》

## 湖北一县政协委员超生被罚76万

记者了解到,去年产生了湖北省迄今为止下达的最大一笔超生“罚单”——76.55万元,但实际只收到10万。

孝昌县政协委员、龙腾水泥公司董事长房少清,2006年6月违法生育第二胎,被给予留党察看处分,2007年3月被撤销政协委员,应征社会抚养费76.55万元。“相对于他们的资产,这些钱也就是他们几顿饭钱。但就是这样,这钱也很难

征收到位。比如房少清,至今只交了10万元。”湖北省人口计生委一位人士说。

据了解,被调查的违法超生者中,家庭资产100万元以下的人,以“躲生”为主;资产达100万元甚至1000万元以上的人,则有超过半数以“强行生”为主。他们凭着自己的“实力”和“势力”违法生育,令基层计生工作者既愤慨又无奈。

据《楚天都市报》

## 3名冒牌央视记者敲诈县委书记被抓

广东河源市和平县公安局2007年12月31日向新闻媒体发出通报:3名来自外省的无业游民,竟串通一气,于2007年12月26日假冒中央电视台记者来到该市和平县进行非法“采访”,结果,这伙人当晚被“请”进了当地看守所并被实施行政拘留10天。和平县公安局有关负责人2007年12月31日告诉记者,待案情彻底查明后再决定是否对3人刑事拘留。

## 县委书记接到敲诈电话

据当地警方通报,事发前半个月,和平县委书记李扬达曾经接到一个匿名电话,称近段时间将有中央电

视台的记者前来和平县采访,要求该县做好接待工作,否则央视记者将会对该县福和产业园区的“违规”征地问题进行曝光。李扬达当即察觉此事有诈:福和工业园各项建设都办有合法手续,不存在违规问题。2007年12月26日上午,李扬达再次接到消息,称中央电视台有3名记者已经到了和平县城,正在福和产业园区私自拍摄。

## 3名“记者”借口没带证件

当天中午1时许,和平县委常委、县委办主任邓小强与和平县委常委、宣传部部长朱仁恩一道,前往“央视

记者”采访现场,主动递上名片和亮明身份,表示要配合其采访,并向对方索取名片及请求其出示记者证或单位介绍信等相关证件。3人见状竟借口采访证件没带在身上,并自称是中央电视台新闻中心的记者徐谨锋、李东和郭永波,还说分别是组长、编导和摄影师。

## 所谓记者不知道央视电话

当天下午6时许,3名“记者”突然答应一起吃晚饭。在饭桌上,朱仁恩、邓小强等人巧妙向“记者”询问央视总台号码、相关电视栏目内容、机构设置、部门领导联系电话等。结果,3人答非

所问。随后,当地县委干部派人上网进行查对,发现3人所报的电话号码都是假的。同时,又与中央电视台取得联系,进一步查证他们的身份并非央视“记者”。至此,3人终于露出了马脚。当晚9时左右,和平县公安局介入调查,将3人带到当地公安局询问调查。

经当地警方讯问查实,这3名青年分别是徐谨锋、李东、郭永波,均为无业游民。据3人供述,他们觉得弄一些所谓的“反面素材”,敲一下基层政府的竹杠比较容易“赚钱”,于是便冒充“央视记者”诈骗当地政府钱财。

据《广州日报》

## 南京市下关激光医院

诊疗科目:外科

接诊时间:8:00-17:00(节假日不休)

专业治疗 痔疮、包茎、包皮、增生物(HPV)

接诊电话:025-58833116

地址:南京市下关区大桥南路27号(大桥饭店往家乐福方向100米)可乘16、21、54、131、132、136、150、151路到大桥饭店下或56、66、67、16、31、100、盐浦、盐工、盐葛、鼓扬、鼓珍、新高线到大桥南路(盐仓桥)下。苏医广证(2007)B08-03275号

## 好消息,北京著名老中医来南京讲学

元月5-6日上午8:30-17:00,国内著名老中医、北京中山医院副院长——李继芬教授将亲临南京,根据自己多年的临床诊疗经验,结合患者的体质特点及各种肿瘤的病理、病理特性,指导患者从不同角度进行综合对症治疗,避免患者病急乱投医,避免过度治疗,让患者在治疗中少走弯路。随行专家还有擅长妇科肿瘤及胰腺、膀胱、等腹腔肿瘤治疗的阙毓冰主任。

李教授从事肿瘤临床治疗工作四十多年,能熟练运用中西医结合疗法治疗重病、病危和疑难病的肿瘤患者,将中医学的辨证施治,扶正培本,扶正驱邪为法则,及中草药与放化疗相结合提高放化疗治疗效

果,减少放化疗副作用并提高肿瘤患者生存质量。曾在美国坐诊讲学,医术精湛,医德高尚,深受国内外患者欢迎。尤其擅长肝、胃、肠、食道等消化系统及肺、喉、鼻咽等呼吸系统肿瘤的中西医结合治疗。

专家们认为:早期患者,能手术的一定手术;其次,化疗要坚持,但毒副反应要减轻;晚期患者禁忌过度治疗,强调扶正治疗,中医讲究辨证施治,一人一方,忌中药以毒攻毒疗法。欢迎肿瘤患者及家属携带病历前往。

咨询时间:元月5-6日  
地址:南京市中央路131号  
预约电话:86686828